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Ata da 1º Sessão Ordinária, da 4º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 01 de 

outubro do ano de 2021. 

(Presidência do limo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Ao primeiro dia do mês de outubro do ano de 2021, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 
segurança devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 

= componentes deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. 
Vereadores José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice 

Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva.É feita a leitura da ata 
da Sessão anterior a qual é posta em discussão, Não havendo quem a queira 
discutir, a mesma é aprovada por unanimidade. Passa-se a ordem do dia para 

| leitura do Expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 120/2021 
| oriundo do Poder Executivo encaminhando cópia da Lei nº 970/2021; Ofício nº 

169/2021 encaminhando cópia da Lei nº 971/2021; Ofício nº 198/2021 oriundo 
do Poder Executivo referente à reunião que aconteceu no Prédio deste Poder 
para tratar de assuntos com relação à ausência do transporte coletivo da 
Empresa BORBOREMA, solicitando desta Casa que reitere requerimento a 
EPTI a fim de que se tomem as medidas cabíveis para atender aos seus 

usuários; Ofício nº 158/2021 encaminhando o Projeto de Lei nº 16/2021 que 
autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a desafetar e alienar imóveis 
específicos e dá outras providências; Ofício nº 160/2021 oriundo do Poder 

o Executivo encaminhando o Projeto de Lei nº 17/2021 que institui o REFIS - 
Programa de Recuperação Fiscal deste Município; Veto parcial a Emenda 
Aditiva e Modificativa da autoria da Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos 
Arruda referente ao Art. 7º do Projeto de Lei nº 14/2021 encaminhado pelo 
Poder Executivo; Ofício nº 860/2024 encaminhado peio SINDACS referente ao 
dia comemorativo em homenagem aos Agentes Comunitários de Saúde e 
Agentes de Combate a Endemias que será realizado dos dias 04 a 08 do 

corrente. Passa-se a ordem do dia para deliberação das matérias 
apresentadas. Não havendo mais matérias para o Expediente o Sr. Presidente 
passa a ordem do dia para discussão das matérias apresentadas. De acordo 

com o Plenário são encaminhados para apreciação das Comissões os Projetos 
de Lei de nºs 16 e 17/2021. Posto em discussão o Veto ao Art. 7º do Projeto de 
Lei nº 14/2021 encaminhado pelo Poder Executivo usa da palavra a Senhora  _ 
Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar o SEZ 

Plenário e todos os presentes explica o motivo pelo qual apresentou esta Yo 7 
Emenda assim como já fez em Sessão passada e diz que a justificativa “E, 
alegada nesse Veto não teria fundamento, pois o montante repassado PIZZA 
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Ministério da Saúde para outros gastos como do corona vírus ou PSFs não 
estaria atrelado ao Projeto Previne Brasil que nada mais é que uma gratificação 
aos que fazem a categoria de atendimento nas Unidades Básicas e que de 

janeiro até hoje estaria já em cerca de meio milhão de reais. Diz não saber o 
motivo pelo qual a Assessoria Jurídica do Executivo estaria dizendo que não 
seria assim. Explica mais uma vez que por se tratar de uma gratificação 
enviada através do Ministério Público para esse fim, não trará dano algum aos 
cofres públicos, ou seja, não prejudicará em nada o nosso Município. Portanto, 
estariam apenas pedindo que esse dinheiro seja repassado para quem é de 
direito e não acha justo que o Município alegue que isso é algo inconstitucional. 

= Comenta que alguém pode perguntar por que só esses Agentes vêem a esta 
Casa reivindicar por seus direitos e responde que isso se dá por ser 
profissionais concursados, são Agentes federais e não tem medo de reivindicar 
o que é seu. Assim sendo, acreditando no bom senso dos Colegas Vereadores, 
não irão aprovar este veto, pois se o que estariam alegando fosse verdade, 
sabendo da má situação econômica em que nosso Município se encontra, 
jamais iria aprovar que essa verba fosse destinada aos nossos Agentes. Usa 
da palavra o Sr. Vereador José Maria Barros Prado Neto que após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes, diz que de antemão gostaria de 
deixar claro que estará contra este veto e a favor destes profissionais, pois se 

esse dinheiro por direito pertence aos Agentes e já estaria no Município como 

confirmou o próprio Prefeito, deve ser pago a quem é de direito. Usa da palavra 
o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes pergunta porque gastar o dinheiro das 
gratificações em outras coisas relacionadas a Saúde e por que o próprio 
Prefeito não passa a sair de casa em casa atendendo o povo como faz esses 

(W] Agentes para também ter direito a essas gratificações. Pergunta ainda ao Sr. 
Prefeito se já não lhe bastou os milhões vindo para os gastos com o Covid para 
que ele ainda queira usar o valor vindo como gratificação para esses Agentes 
que saem todos os dias visitando a população para o bem do povo de Pombos. 

Assim sendo, deixa claro que seu voto será sempre a favor do povo de 
Pombos. Não havendo mais quem queira discutir, o Sr. Presidente passa a 
Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes, tece alguns elogios aos Agentes de Saúde e diz 
que quer deixar claro que o que estaria se discutindo aqui é um dinheiro que 
não é pra ser usado em nada além do objetivo para que veio. E como o Sr. 
Prefeito já disse nesta Casa, ele precisava de autorização para fazer esse 
pagamento e hoje a Câmara está decidindo e será responsável pelo que vier, V 
pois não há nada de ilegal e se não for usado, voltará para conta do Governo - 
Federal e isso não deve ser permitido e sim usado da maneira correta para o D 

qual ele veio, Deixa claro que não se deve mexer nesse dinheiro para outros , N 
fins, pois se assim for feito terão que responder pelo ato. Retornando as, É 
Presidência e de acordo com o Plenário é realizada a votação em secreto pelo TEA 

JA 
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mantimento ou não do Veto parcial a Emenda Aditiva e Modificativa ao Art. 7º 

do Projeto de Lei nº 14/2021. Após votação em secreto, são convocados os Sr. 
Senhores Vereadores José Maria Barros Prado Neto e Alfredo Batista Barbosa 
como escrutinadores para contagem dos votos em que se obteve o seguinte 

resultado: 10 (dez) votos contra o referido Veto e 01 (um) voto favorável. Não 

havendo mais matérias para deliberação o Sr. Presidente encerra a presente 
Sessão convocando a próxima para o dia 07 do corrente, à hora regimental e 
em seguida passa a palavra aos Oradores inscritos para explicações pessoais. 
Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, diz que muitos acham ruim 

= quando se diz a verdade, mas é assim que trabalha e é grato a Deus e ao povo 
por esta confiança. Falando sobre a votação do Veto deixa claro que votou 
contra por ser correto que o dinheiro vindo seja destinado aos Agentes e não 
para outros meios. Comenta que devido a pandemia nem festa pôde fazer e 
nem tempo teve, pois no dia seguinte em que ganhou as eleições já estava 
num hospital do Recife com um paciente. Faz um agradecimento ao Secretário 
Jairo Rubens por ter atendido ao seu pedido e ter passado a máquina no Sítio 
Cortume ajudando aqueles agricultores no escoamento dos seus produtos 
agrícolas. Comenta que teria conversado diretamente com o Sr. Prefeito e que 
teria lembrado a ele a péssima situação das estradas rurais pedindo pra que 
seja dada uma maior atenção citando em especial os Sítios Tabocas e Cajoca, 
pois nenhum agricultor vem procurá-lo para pedir outra coisa que não seja a 

recuperação das estradas, pois é disso que eles precisam para trabalhar. 
Portanto, gostaria de comunicar que segundo o Sr. Prefeito esse trabalho nas 
Comunidades citadas terão início a partir da próxima semana, esperando que 
assim realmente aconteça, pois a situação daquelas estrada e juntamente a PE 

o 58 fez com que o mesmo saísse para buscar uma moradora de Cajoca pouco 

mais das quatro horas da manhã a fim de levar ao hospital em Recife e já era 
mais de oito horas quando ainda estava passando de volta aqui na BR 232 de 
tão precária que estaria aquela situação. Aproveitando pede ao Sr. de Obras, o 
Sr. Cássio que providencie a iluminação dos postes dos Loteamentos da outra 
margem da BR, lembrando a situação do poste que ficou no meio do 
calçamento de uma Rua do Canoés que até agora não teria sido retirado 
embora não se gaste rios de dinheiro aos cofres público para que isso 
aconteça, pior será se por ventura aconteça algum acidente. Finaliza pedindo a 
Deus que caso isso aconteça, que resulte apenas em danos materiais. Quanto 
a PE 58 diz que foi apresentada uma placa muito bonita se referindo a sua 

restauração, mas esqueceram de citar a data que essa obra será iniciada, se 
caso isso realmente irá acontecer e não seja mais uma jogada política. Usa da 

palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes, fala sobre as estradas rurais 
que estariam pelo menos setenta por cento muito ruim. Comenta que mesmo, DE 
estando em recesso, esta Casa não parou de trabalhar e ele mesmo teria 
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enviado ofícios as Secretarias com fotos dos problemas a ser sanado, bem 
como uma abaixo assinada e também juntamente com os Colegas José Maria 
e Adriano Alfredo teria ido ao Ministério Público no Recife apresentar uma 
denúncia sobre a má situação e a falta de atendimento ao nosso Município por 
parte do Executivo Municipal. Pergunta se o inverno nunca passa a ponte de se 
começar uma restauração nas estradas rurais, restando apenas reclamação da 
população. Fala sobre as constantes faltas de médicos e de medicamentos em 
nosso Hospital e postos de saúde do nosso Município, postos esses que 
continuam com a pintura da Gestão passada. Infelizmente a situação estaria 
cada vez mais difícil e grande parte de nossa população não tem renda 

< suficiente para suprir suas necessidades e mesmo assim não se ver o Chefe 
do Poder Executivo fazer algo a favor. Fala sobre o carro que deveria ser 
usado exclusivamente para o transporte de carnes ao açougue e que segundo 
alguns populares poderá está sendo usado também para outros fins e por isso 
irá analisar para saber se isso realmente estaria acontecendo para que se 

tomem as medidas cabíveis. Fala ainda sobre a superlotação do veículo que 

transporta os pacientes aos hospitais do Recife que também não é apropriado 
para transportar pessoas com deficiências que já teria sido cobrado ao Sr. 
Prefeito, mas a situação permanece. Em seguida fala de um descaso ocorrido 
com um paciente que teria sido levado ao hospital do Recife as quatro e meia 

da manhã e teria desocupado a nove e meia do dia, mas só mandaram 
apanhar aquele senhor que se encontrava em cadeira de rodas as nove e meia 
da noite, algo que nunca deveria ter acontecido. Finaliza dizendo que as 

pessoas vão observando isso e no período das eleições é que darão o troco. 
Usa da palavra o Sr. Vereador José Maria Barros Prado Neto que após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes parabeniza a vitória dos Agentes 

9 de Saúde e fala sobre as estradas rurais do nosso Município que a única coisa 
que ele ver são fotos de caçamba e nada estaria sendo feito dizendo ainda que 
o Sr. Prefeito só mente nas Associações. Além disso, reclama também da falta 
de médicos e medicamentos em nosso hospital e da emenda conseguida 
através da Vereadora Eliane por meio do Senador Humberto Costa para ser 
usado na Saúde e que após ter sido depositado, o dinheiro sumiu sem que se 
soubesse em que teria sido gasto. Comenta que nunca pedirá alguma emenda 
ao nosso Município, pois o dinheiro vem e o povo continua abandonado. 
Comenta sobre o fato da nora do Sr. Prefeito ser uma contratada que recebe 
cinco mil reais da nossa Prefeitura e não se saber onde a mesma trabalha, 
assim como também outros parentes que recebem o mesmo valor e outros que 
recebem três mil e quinhentos, pedindo que o Prefeito não faça isso porque 

seria por motivos assim que o dinheiro do Município não daria para fazer 
algumas obras e resolver os problemas de nosso Município. Usa da palavra a 2 
Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes diz que com a volta da transmissão desta: 2 
reuniões através da Rádio Comunitária todos poderão acompanhar os 
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trabalhos realizados nelas. Agradece a todos pelo desenrolar desta Sessão e 
por terem votado a favor dos Agentes Comunitários e de Endemias. Fala sobre 

as estradas rurais como a do Sítio Lampião que estaria quase intransitável e 
diz que o Sr. Prefeito terá que ir buscar uma máquina nova visto que a que 
temos estaria sucateada. Falando sobre a situação da Saúde diz que não 
poderão jogar pedras onde se sabe que não há condições de melhorias se os 
recursos são os mesmos. Diz ainda que o que gostaria que o Sr. Prefeito 
fizesse era ir constantemente a Brasília e ao Governo do Estado solicitar algo 

para suprir as necessidades do nosso Município, pois necessitamos também 
p de Secretarias mais atuantes. Quanto ao recurso que solicitou ao Senador 
= Humberto Costa para compra de um endoscópio ele teria explicado que 

poderia encaminhar esse recurso destinado a Saúde e em acordo com o Sr. 
Prefeito e a Secretaria de Saúde Municipal poderia usá-lo para compra desse 
aparelho tão necessário, visto que temos um dos melhores gástricos do Estado 
ocioso em nosso hospital por não ter o material necessário para trabalhar e 

infelizmente nem se quer tomou conhecimento quando esse dinheiro chegou 

em nosso Município. Comenta que isso lhe deixou muito triste, pois em apenas 
três meses seu pedido àquele Senador teria sido atendido e nem se quer viu 
um agradecimento em redes sociais por meio deste Município pelo 
recebimento dessa Emenda e nem foi comprado o aparelho como necessitava. 

Comenta que nem por isso deixou de solicitar aos Deputados por outras 
melhorias como pelo abastecimento de água em nosso Município que daqui a 
uns dois meses muitas pessoas ficarão sem abastecimento em suas casas. 
Infelizmente ver em redes sociais as reclamações dizendo que a Câmara não 
faz nada enquanto isso as denúncias estão sendo feitas pelos Vereadores, 
mas o Ministério é um órgão público e o País vive debaixo da política. Por está 

9 se aproximando as eleições alguns Deputados estariam enviando emendas 
| para muitos Municípios e é preciso que se aproveite isso para conseguir coisas 
| para a nossa Cidade e cobrar daqueles que nada fizeram mesmo tendo obtido 

| considerável número de votos em nossa Cidade. Explica que o valor vindo para 
| ser gasto em nosso hospital é irrisório e o Sr. Prefeito tem feito muito em favor 
| do que dele precisam. O que pode criticar hoje é a falta de dois médicos em 
| nosso hospital diariamente como foi prometido e teve isso no seu primeiro 

| mandato como Prefeito. Cita como exemplo dessa necessidade o fato de um 
sobrinho seu de catorze anos ter chegado ao hospital engasgado e ter 
sobrevivido por ter sido atendido por uma médica que estava de plantão. 
Finalizando pede que o Sr. Prefeito volte com esse benefício de ter os dois 
médicos e lembra que continuem cobrando o que estiver de errado, mas 
elogiem quando tudo der certo. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda = 

Pereira da Silva que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes 
parabeniza aos Agentes pela conquista mais do que merecida lembrando que % 
não fizeram favor algum e sim cumpriram com o correto que foi dá o direito a e 
quem a ele merecia. Agradece ao Deputado Joaquim Lira pela verba para 
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aquisição de uma ambulância nova para o nosso hospital que realmente estava 
precisando para atender aqueles que não têm condições. Aproveitando pede 
que outros Deputados possam fazer o mesmo. Sobre a emenda solicitada pela 
Colega Eliane diz que ficou muito triste pelo fato de não ter sido usada para 

compra de um aparelho de endoscopia tão necessário e solicitado nesta Casa 
por tantos anos. Diz que infelizmente hoje muitos têm que escolher entre comer 

ou pagar um exame como o de endoscopia que custa cerca de duzentos e 
cinquenta reais e o Município já dispõe de um médico gástrico de excelente 
qualidade e que apenas faz consultas por não dispor de um aparelho para 
realização de exames e com isso o Município é quem mais perde. Pede a 

< Colega Eliane que ele busque informações concernentes aos gastos com essa 
emenda a fim de que a própria possa prestar contas a população em que foi 
gasto esse valor recebido. Quanto a falta de mais um médico para que fique de 
plantão na ausência de outro, isso é de extrema necessidade pois pode 
acontecer de algum paciente não poder ser removido pelo fato do médico não 
poder sair ou de chegar um paciente necessitando seriamente de ser atendido 
e o único médico ter saído numa remoção e isso ser algo fatal em ambos os 
casos. Da mesma forma fala também dos problemas com o transporte aos 
hospitais do Recife como no caso desse senhor que ficou na cadeira de rodas 
após ter sido atendido em sua consulta por doze horas até que se enviasse um 
transporte para trazê-lo de volta. Diz que não pode ser tirada a razão da família 
que ficou revoltada, pois não seria uma situação fácil pra ninguém. Assim 
sendo diz que se algo realmente não está certo, não se deve calar. Não 

havendo mais quem queira usar da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidência para fazer algumas explanações. Após cumprimentos ao Plenário 
e a todos os presentes agradece pela votação feita com respeito e cada um 

o tomando a sua posição de como desejaria votar. Referente ao que foi dito 
pelos Colegas sobre as estradas rurais diz que todos tem conhecimento da 
situação das mesmas e tem em mãos cópia de um mapa feito pela Secretaria 

de Obras para se fazer um paliativo nas estradas do nosso Município que foi 
enviado a esta Casa no dia 12 de agosto do corrente o quai dizia que seria 
concluído em quinze dias e que até hoje não foi feito se quer dez por cento 

| daquele trabalho e com isso quem mais sofre são os agricultores e produtores 

| rurais. Diz que falar de estrada ruim é uma coisa, mas abandono é outra bem _ 
| diferente e como a Colega Eliane falou, a situação da estrada do Sítio Lampião 
| é muito precária, assim como também se dá com a estrada de Ronda que 

produz muito não só para nossa Cidade, mas também para nosso Estado e 

| que não foi colocada nenhuma patrol, mas há apenas a promessa de fazer 
| todas as estradas e isso só acontecerá se houver uma força tarefa. Diz ainda 

que foi passado mais de trinta dias de recesso e ao voltarem às reuniões as 

reclamações e cobranças continuam as mesmas, pois nem a limpeza dos rios - 
foram feitas, embora nem fosse preciso fazer uma licitação para esse serviço. /7 A 
Fala da quadra esportiva da Vila São José que estaria se acabando fechada e”, D 
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cobra a presença do Secretário de Turismo. Há ainda os problemas com os 
transportes que levam pacientes aos hospitais em Recife, acontecendo como 
no caso desse senhor que ficou o dia todo esperando um transporte para 

buscá-lo e isso já aconteceu. Comenta que é clara as dificuldades que o 
Município enfrenta, mas falta também força de vontade. Falando da PE 58 diz 
que se essa for mesmo restaurada, não será mais do que obrigação do Sr. 
Governador, e depois que se comentou sobre a promessa de restauração já 
teria aparecido muitos como sendo cabeça dessa obra. Não importando quem 
faça, diz que o importante é que realmente seja restaurada para benefício de 

4 todos. Sobre a Guarda Municipal prometida para iniciar hoje, diz que segundo o 

| v pouco conhecimento que tem da forma em que está o nosso Município não tem 
estrutura para tal e ainda sobre a seleção simplificada, mais uma vez não deu 

em nada e a população mais uma vez foi lesada. Infelizmente já procurou o Sr. 
Prefeito para tentar lhe explicar sobre os vários erros que estão cometendo e 

| ele não lhe atendeu, assim sendo diz que se o problema é do Sr. Prefeito e ele 
não quer lhe ouvir, ele é quem arcará com as consequências. Sobre a Festa do 

| Abacaxi diz que espalharam a noticia de que essa aconteceria e muitos se 
programaram, investindo para negociar naquela festa e não haverá e isso não 

| deveria ter acontecido. Comenta que isso é devido a falta de vontade dos 
| executores Retornando a Presidéncia e nada mais havendo a tratar, do que 
| para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, sera 
| assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

| Sala das Sessões, 01 de outubro de 2021. 

| 
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